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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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DISCIPLINA: CONTABILIDADE FISCAL E TRIBUTÁRIA/PROF.: TAKEO HARANO  
QUESTÃO 01 
Considerando a interação entre Contabilidade Tributária e Legislação Tributária, qual das seguintes 
afirmações representa a interpretação mais precisa do papel da Contabilidade Tributária no contexto 
empresarial? 
a) A Contabilidade Tributária é um componente isolado da gestão empresarial, cuja função principal é 
calcular e pagar tributos, sem necessariamente influenciar as decisões estratégicas da organização. 
b) A Contabilidade Tributária é um mero acessório da contabilidade financeira, encarregada de 
registrar as operações tributárias de forma padronizada, sem considerar as particularidades da 
legislação vigente. 
c) A Contabilidade Tributária atua como um elo crucial entre a gestão financeira e as exigências legais, 
fornecendo dados e análises que orientam o planejamento tributário estratégico e a tomada de 
decisões informadas. 
d) A Contabilidade Tributária, embora importante para o cumprimento das obrigações fiscais, limita-
se a seguir as diretrizes estabelecidas pela Legislação Tributária, sem espaço para a interpretação e 
aplicação de estratégias de otimização tributária. 
 
QUESTÃO 02 
Analisando as fontes da Legislação Tributária, qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
relação entre a Constituição Federal e as demais normas tributárias? 
a) A Constituição Federal estabelece os princípios gerais do sistema tributário, mas as Leis Ordinárias 
e os Decretos têm maior poder de regulamentação e aplicação prática. 
b) A Constituição Federal é a norma suprema do ordenamento jurídico brasileiro, estabelecendo os 
princípios gerais do sistema tributário, que devem ser observados pelas demais normas. 
c) A Constituição Federal, embora importante, é apenas uma das fontes da Legislação Tributária, 
estando em pé de igualdade com as Leis Complementares, Leis Ordinárias e outros atos normativos. 
d) A Constituição Federal é uma norma genérica e abstrata, que não tem um impacto direto nas 
operações tributárias das empresas, sendo as Instruções Normativas os atos normativos mais 
relevantes para o cumprimento das obrigações fiscais. 
 
QUESTÃO 03 
Em relação ao cumprimento das obrigações acessórias, qual das seguintes alternativas descreve a 
consequência mais provável do descumprimento dessas obrigações por parte de uma empresa? 
a) A empresa terá sua imagem e reputação fortalecidas perante o mercado, demonstrando sua 
capacidade de inovação e flexibilidade na gestão tributária. 
b) A empresa estará sujeita a autuações fiscais, multas e outras penalidades, além de ter sua 
credibilidade comprometida perante os órgãos fiscais e seus stakeholders. 
c) A empresa poderá obter vantagens competitivas em relação aos seus concorrentes, uma vez que 
estará reduzindo seus custos administrativos e operacionais. 
d) A empresa terá menor liberdade para gerenciar seus recursos financeiros, uma vez que não estará 
sujeita às exigências e aos controles dos órgãos fiscais. 
 
QUESTÃO 04 
Em relação à consultoria tributária, qual das seguintes situações representa o cenário em que a 
empresa mais se beneficiaria desse serviço? 
a) Quando a empresa já possui um sistema de controle interno eficiente e uma equipe de profissionais 
altamente qualificados na área tributária, não havendo necessidade de auxílio externo. 
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b) Quando a empresa está enfrentando dificuldades financeiras e precisa reduzir custos a qualquer 
custo, mesmo que isso implique em riscos de descumprimento das obrigações tributárias. 
c) Quando a empresa está planejando expandir suas operações para novos mercados ou alterar sua 
forma de tributação, necessitando de auxílio para interpretar a legislação e planejar suas operações de 
forma estratégica. 
d) Quando a empresa já foi autuada pelos órgãos fiscais e precisa de auxílio para se defender em 
processos administrativos e judiciais, não havendo tempo para o planejamento tributário preventivo. 
 
QUESTÃO 05 
Qual das alternativas descreve com maior precisão a natureza da Legislação Tributária e seu impacto 
nas operações empresariais? 
a) A Legislação Tributária é um conjunto estático de normas, cuja principal função é arrecadar 
recursos para o Estado, sem levar em consideração as particularidades e desafios enfrentados pelas 
empresas. 
b) A Legislação Tributária é um sistema flexível e adaptável, que se molda às necessidades e 
demandas das empresas, permitindo a aplicação de diferentes interpretações e estratégias de 
otimização tributária. 
c) A Legislação Tributária é um conjunto dinâmico e complexo de normas, que exige constante 
atualização e interpretação por parte dos profissionais da área, visando garantir a conformidade e a 
otimização da carga tributária. 
d) A Legislação Tributária, embora importante para o cumprimento das obrigações fiscais, tem um 
impacto limitado nas operações empresariais, uma vez que as empresas podem adotar diferentes 
estratégias para minimizar sua carga tributária, independentemente das normas vigentes. 
 

DISCIPLINA: ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS/PROFª MARIA JOSÉ 
QUESTÃO 06 
Os indicadores de liquidez são os índices financeiros utilizados para se verificar a capacidade 
monetária de uma empresa de cumprir com as obrigações compreendidas no passivo. Portanto, são 
índices extremamente importantes para o acompanhamento da saúde financeira de qualquer 
instituição. Só é possível se calcular esses índices com os dados do ativo e do passivo, visto que é 
necessário aplicar fórmulas específicas, que compreendem esses valores. Para se chegar até os 
indicadores de liquidez, é preciso reunir informações do balanço patrimonial. São quatro os 
indicadores de liquidez utilizados pelas empresas na administração contábil: de liquidez corrente; de 
liquidez seca; de liquidez imediata; e de liquidez geral. Cada indicador representa um modelo de prazo 
e de capacidade de pagamento. Resumidamente, pode-se dizer que a liquidez imediata trata das 
obrigações da empresa a curtíssimo prazo, a liquidez seca e a liquidez corrente dizem respeito às 
obrigações de curto prazo e a liquidez geral compreende as obrigações de longo prazo. O indicador de 
liquidez seca é bastante semelhante ao de liquidez corrente. Entretanto, a diferença é a de que o 
estoque não é computado no cálculo como ativo circulante. Isso ocorre porque nem sempre o estoque 
representa um ativo que está diretamente atrelado ao patrimônio da empresa. Dessa forma, a liquidez 
seca trará resultados que indicam a real liquidez do ativo circulante, mesmo que nenhum produto do 
estoque seja vendido ou utilizado. O resultado desse cálculo, geralmente, fica igual ou abaixo do 
resultado da liquidez corrente, mas nunca apresenta um valor muito distante. Supondo que uma 
empresa tenha apresentado uma diminuição em seu indicador de liquidez seca durante o mês de 
dezembro de X1, julgue os itens subsequentes. 
I O pagamento de despesas com salários pode ter causado essa redução. 
II A aquisição de estoques para pagamento em fevereiro de X2 pode ter causado essa redução. 
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III A integralização de capital social em estoque pelos sócios da empresa pode ter causado essa 
redução. 
IV A captação de empréstimo bancário de longo prazo, com a carência para iniciar o pagamento 
findando-se em dezembro de X3, pode ter causado essa redução. 
Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas o item I está certo.                           b) Apenas o item II está certo.              
c) Apenas os itens I e IV estão certos.           d) Apenas os itens II e III estão certos. 
 
QUESTÃO 07 
O capital circulante líquido de uma empresa é constituído da forma mostrada a seguir. 

 
Após o exame e a reclassificação das contas acima, verifica-se, corretamente, que o quociente de 
liquidez corrente é igual a  
a) 1,5.                 b)1,25.         c)1,2.            d) 1,15. 
 
QUESTÃO 08 
Em análise de balanços, as principais técnicas utilizadas podem ser resumidas em uma tríade de 
aplicação, a saber: análise horizontal; análise vertical; e análise por indicadores financeiros. As 
análises vertical e horizontal também podem ser aplicadas em diversos demonstrativos financeiros de 
uma instituição, tais como: balanço patrimonial; demonstrativo de resultados do exercício; e fluxo de 
caixa. Dessa forma, é possível ter uma ideia mais clara do real cenário da empresa e tomar as 
melhores decisões gerenciais. Essas análises são complementares e devem ser aplicadas em conjunto. 
Além disso, é fundamental se explorar ao máximo o que podem trazer de informação. No que se refere 
à análise horizontal, é correto afirmar que sua principal finalidade é verificar 
a) a situação específica de uma instituição, sem considerar o fator tempo na evolução. 
b) a participação percentual dos componentes das demonstrações contábeis ao longo do tempo. 
c) a evolução dos elementos que formam as demonstrações contábeis ao longo do tempo. 
d) se a instituição tem lucro satisfatório em relação aos investimentos efetuados. 
 
QUESTÃO 09 
Analise a seguinte situação hipotética: determinada entidade informou que 50% (cinquenta por 
cento) do ativo total são financiados com recursos de terceiros e que 40% (quarenta por cento) do 
capital aplicado utilizado são recursos de terceiros registrados no não circulante. 
Com base nessas informações, a percentagem de recursos de terceiros circulantes, em relação aos 
recursos de terceiros totais, é  
a) 20%.            b) 25%.           c) 30%.          d) 40%. 
 
QUESTÃO 10 
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A análise dos demonstrativos contábeis é amplamente utilizada pelos usuários da contabilidade. Uma 
das técnicas aplicadas nesse processo corresponde à análise vertical dos demonstrativos com base em 
percentuais. Nesse contexto, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
I. A análise vertical verifica a representatividade de cada conta em relação ao total do grupo analisado. 
II. Na análise vertical, considerando um ativo de R$ 100,00 com um total na conta caixa de R$ 12,00, 
podemos afirmar que o caixa representa 12% do total do ativo. 
III. A análise vertical verifica o comportamento das contas ao longo dos períodos e sua variação de um 
ano para o outro. 
a) Todas estão corretas.                          b) Todas estão incorretas.      
c) Apenas I e II estão corretas.              d) Apenas I e III estão corretas. 

 
DISCIPLINA: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS I/PROFª KATIANE ROUZE 

QUESTÃO 11 
Ao classificar os agrossistemas de acordo com o tipo de mercado, podemos distingui-los entre 
agropecuária de subsistência e agropecuária comercial. Considerando essa classificação, qual das 
seguintes opções descreve corretamente um aspecto da agropecuária comercial? 
a) Emprega uma grande quantidade de trabalhadores e apresenta baixo uso de tecnologia. 
b) Prioriza a produção voltada para o atendimento das necessidades de quem produz, com excedentes 
raramente comercializados. 
c) Volta seu modelo produtivo para fins econômicos, quase sempre utilizando monoculturas para a 
comercialização. 
d) É geralmente encontrada em propriedades coletivas, onde todas as atividades são compartilhadas 
entre os membros da comunidade. 
 
QUESTÃO 12 
Considerando o fluxo contábil em culturas temporárias e permanentes, é fundamental compreender as 
diferenças entre esses dois tipos de culturas e os termos contábeis associados a elas. Com base nas 
informações fornecidas, qual das seguintes afirmações sobre o termo "depreciação" está correta? 
a) A depreciação incide sobre bens intangíveis e corresponde à perda do valor desses bens ao longo do 
tempo. 
b) Na prática da atividade rural, a depreciação é registrada no ativo circulante como um "estoque em 
andamento". 
c) A depreciação é um custo que ocorre em culturas permanentes devido à utilização de terras 
arrendadas. 
d) Quando uma empresa rural adquire um equipamento, a depreciação desse equipamento é 
registrada como um custo ao longo de sua vida útil. 
 
QUESTÃO 13 
Considerando as modalidades de exploração no meio rural, é importante entender as diferenças entre o 
proprietário da terra e o empresário. Enquanto o proprietário da terra fornece o capital fundiário, o 
empresário contribui com o capital de exercício, envolvendo a gestão e exploração do negócio 
agropecuário. 
Com base nessa distinção, qual das seguintes opções define corretamente a relação entre o proprietário 
da terra e o empresário no contexto agrícola? 
a) O proprietário da terra e o empresário são sempre entidades separadas, com papéis distintos na 
atividade agrícola. 
b) O proprietário da terra e o empresário podem ser a mesma pessoa em algumas situações, enquanto 
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em outras são entidades separadas. 
c) O proprietário da terra é responsável apenas pela gestão financeira do negócio agrícola, enquanto o 
empresário lida com aspectos operacionais. 
d) O proprietário da terra sempre desempenha um papel secundário em comparação com o empresário 
na atividade agrícola. 
 
QUESTÃO 14 
Em uma comunidade rural, um grupo de produtores agrícolas decidiu implantar um sistema de gestão 
de informações para melhorar a eficiência das operações na fazenda. Após uma análise detalhada das 
vantagens e desvantagens do sistema, eles decidiram avançar com a implementação. No entanto, 
durante o processo de implementação, surgiram várias questões relacionadas à integração com os 
sistemas legados e à adaptação dos funcionários à nova tecnologia. Diante desse contexto, qual das 
seguintes opções melhor descreve o desafio enfrentado pelo grupo de produtores? 
a) A resistência dos funcionários à mudança e à adoção da nova tecnologia.  
b) A falta de suporte técnico por parte dos fornecedores do sistema. 
c) A necessidade de integração com os sistemas antigos já em funcionamento. 
d) A dificuldade em garantir que os sistemas de informação sejam completamente autônomos. 
 
QUESTÃO 15 
As culturas temporárias são aquelas sujeitas ao replantio após a colheita, normalmente o período de 
vida da planta é curto e todas as etapas geram custos de produção, que devem ser registradas como 
fatos contábeis, e para cada fato realizado pela empresa, precisa ser feito um lançamento contábil. 
Avalie as alternativas e marque a opção correta. 
a) O lançamento contábil deve ser registrado apenas no Livro diário. 
b) O lançamento contábil deve ser registrado apenas no Livro Razão. 
c) O lançamento contábil deve ser registrado nos Livros Caixa e Diário. 
d) O lançamento contábil deve ser registrado nos Livros Diário e Razão. 
 

DISCIPLINA: SISTEMAS DE INFORMAÇÕES CONTÁBEIS/PROFº TAKEO HARANO 
QUESTÃO 16 
Com base na transição da Sociedade da Informação para a Sociedade do Conhecimento, qual a 
principal mudança de paradigma observada no tratamento e utilização da informação pelas 
organizações? 
a) A informação se torna um recurso amplamente distribuído, democratizando o acesso e reduzindo a 
assimetria de conhecimento entre as empresas. 
b) A informação, embora abundante, exige processos de validação e curadoria mais rigorosos para 
garantir sua qualidade e relevância para a tomada de decisões. 
c) A informação passa a ser vista como um insumo estratégico, cujo valor reside na capacidade de 
transformá-la em conhecimento aplicável e vantagem competitiva. 
d) A informação impulsiona a necessidade de especialização em tecnologias de informação, 
demandando profissionais altamente qualificados para gerenciar o crescente volume de dados. 
 
QUESTÃO 17 
Considerando o conceito de enfoque sistêmico, qual a principal responsabilidade da contabilidade 
dentro de uma organização, para além da geração de demonstrações financeiras? 
a) Implementar controles internos rigorosos para garantir a conformidade com as normas contábeis e 
evitar fraudes financeiras. 
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b) Colaborar com outros departamentos para identificar oportunidades de redução de custos e 
melhoria da eficiência operacional. 
c) Desenvolver modelos de previsão financeira precisos para auxiliar na tomada de decisões de 
investimento e financiamento. 
d) Integrar informações financeiras e não financeiras para fornecer uma visão holística do 
desempenho da empresa e seu impacto no ambiente. 
 
QUESTÃO 18 
No contexto da gestão empresarial, qual a implicação prática mais relevante da distinção entre 
sistemas abertos e sistemas fechados, mesmo considerando que sistemas completamente fechados são 
teóricos? 
a) A conscientização de que as decisões internas podem ter impactos significativos no ambiente 
externo e vice-versa, exigindo uma análise cuidadosa das externalidades. 
b) A necessidade de priorizar a eficiência interna e a otimização dos processos para reduzir a 
dependência de recursos externos e aumentar a autonomia. 
c) A importância de investir em segurança da informação para proteger os dados confidenciais da 
empresa contra ameaças externas. 
d) A adoção de uma estrutura organizacional hierárquica e centralizada para garantir o controle e a 
coordenação das atividades internas.  
 
QUESTÃO 19 
Em que medida o princípio da totalidade da Teoria Geral dos Sistemas (TGS) influencia a forma como 
os gestores abordam a resolução de problemas complexos dentro de uma organização? 
a) Incentiva a especialização e a divisão do trabalho, permitindo que cada membro da equipe se 
concentre em sua área de expertise. 
b) Estimula a análise isolada de cada problema, buscando soluções específicas para cada situação 
individual. 
c) Promove a identificação das causas raízes dos problemas, considerando as interconexões e os 
efeitos em cascata em todo o sistema. 
d) Prioriza a implementação de soluções rápidas e pragmáticas, visando minimizar o impacto negativo 
dos problemas no curto prazo. 
 
QUESTÃO 20 
Qual inferência se pode fazer sobre as organizações que priorizam a acumulação de dados em 
detrimento do desenvolvimento de habilidades analíticas em seus colaboradores? 
a) Elas provavelmente aumentarão sua capacidade de identificar tendências de mercado, mas terão 
dificuldades em compreender as causas subjacentes. 
b) Elas podem otimizar seus processos operacionais, mas terão dificuldades em inovar e adaptar seus 
produtos e serviços às necessidades dos clientes. 
c) Elas podem gerar relatórios financeiros mais detalhados, mas terão dificuldades em transformar 
esses dados em informações úteis para a gestão estratégica. 
d) Elas provavelmente terão dificuldades em diferenciar informações relevantes de ruído, 
comprometendo a qualidade e a tempestividade de suas decisões. 

 
DISCIPLINA: DIVERSIDADE ÉTNICO RACIAL, GÊNERO E DIREITOS HUMANOS/PROFª TUTORA LUCI 

QUESTÃO 21 
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A diversidade cultural é um componente importante da identidade de um grupo. Assinale a alternativa 
que melhor define a diversidade cultural em termos de suas características principais. 
a) A diversidade cultural se refere unicamente a diferentes tradições e costumes presentes em uma 
sociedade.  
b) A diversidade cultural abrange a coexistência de várias tradições, costumes, linguagens e modos de 
vida em uma sociedade.   
c) A diversidade cultural é o resultado da mistura de várias culturas, mas não se aplica em sociedades 
homogêneas. 
d) A diversidade cultural é restrita às manifestações artísticas de cada grupo e não considera as 
relações entre eles. 
 
QUESTÃO 22 
A educação para as relações étnico raciais e a diversidade cultural estão intimamente conectadas. 
Assinale a alternativa que melhor explica essa relação. 
a) A educação deve ignorar a diversidade cultural, focando unicamente em uma abordagem 
pedagógica uniforme.” 
b) A educação tem que tratar a diversidade cultural como um elemento marginal, sem relevância para 
o currículo.” 
c) A educação deve focar exclusivamente em conhecimentos tradicionais, ignorando a diversidade 
cultural presente nas salas de aula.” 
d) A diversidade cultural contribui para uma educação mais rica, permitindo que diferentes vozes e 
experiências sejam consideradas.” 


